

南京软件谷快速跻身千亿元产业基地

作为南京市建设“中国软件与新兴产业名城”的主阵地,中国(南京)软件谷2013年实现软件与信息产业收入1005亿元,成功跻身“千亿级软件产业基地”,综合实力进入全国软件园区三甲。

与深圳、成都等地的软件园区相比,软件谷已经形成了自己的鲜明特色,产业集聚度高,发展空间大。截至今年2月,软件谷入驻企业总数达到500多家,涉软从业人员总数达到12万人。软件谷负责人表示,按照全市建设“三名城”的要求,软件谷正以千亿基地为新起点,全力打造“中国第一软件产业基地”。

开建省内首个信息安全产业园

3月28日,南京市重大项目雨花台区分会场集中开工仪式在软件谷举行。今年雨花台区共有10个项目列入全市重大项目,计划总投资303.3亿元。其中,软件谷信息安全产业园计划总投资18亿元,预计2016年3月竣工,建成后将成为省内第一个软件信息安全产业园,承载2万名软件人才就业。该项目在开发建设上采用“联合共建土地,统一规划设计、统一委托建设、集中托管物业”的新模式,既能节约用地,又能为企业提供完善配套的园区服务,助力产业发展。

软件区管委会副主任杨昌生介绍,2013年以来,软件谷累计引进规模以上软件产业项目120个,新设著名跨国公司研发中心3个。2014年,软件谷将继续集中精力加大项目引进和推进力度,通过驻点、中间、专业、第三方等多种招商形式,有针对性地加快优质项目引进。同时加快在手项目洽谈与建设,确保金证股份、步步高等6个重点项目开工建设,润和软件二期、天源自动化等6个项目主体建成,楚翘城、舜天二期等4个项目竣工入驻。

上半年投用南京超级云计算中心

软件谷发展离不开各类公共服务平台的支持。记者获悉,一个搭载十多种云应用的“云团”——南京超级云计算服务中心,正在软件谷紧锣密鼓地建设,今年上半年,这朵“超级云”将建成投用,成为南京乃至全省最大的云服务平台。此外,由软件谷参与建设的“中国气象云”也在谷内加紧建设,这朵“云”将大大提升气象预报的准确度;已建成投用的国家级江苏省软件产品检测中心,参与了青奥会信息系统等重点项目检测服务,目前服务软件企业超过200家。

这些合作平台的高质量运作,为人才和创新资源集聚创造了良好环境。2013年,谷内累计完成发明专利申请650件,申报国家高新技术企业12家,完成产学研合作项目40个。软件谷设立的全国首个创业家黑马孵化基地,已吸引了全国200多家“黑马企业”递交入户申请,今年2月底,第一批6家企业已正式签约入驻。

大型商业综合体楚翘城年内开业

12万涉软人才集聚,让软件谷成为名副其实的人才谷、智慧谷、创业谷。单是2013年以来,软件谷就引进和培养“国家千人计划”专家5人,入选“省双创计划”人才8人;有324人从软件谷直接申报“321人才”,18人最终入选。

据介绍,软件谷自成立以来一直强化人才建设力度,推出多项针对性措施。为了给谷内人才提供最优工作和生活环境,软件谷全力加快园区功能完善和形象提升,包括大型商业综合体“楚翘城”在内的各类载体建设快速推进。在政策上,落户谷内的软件人才,在住房、家庭、子女教育等都会得到照顾帮助,让他们可以轻装上阵,安心创业。据《南京日报》

此外,根据《试行办法》,新区商务委对外商投资企业

温州:科技金融交融 为实业插上腾飞“双翼”

温州金改的航船从起步“试航”到逐渐“适航”,历经了渡明滩、闯暗礁的两年。

在金改之光的普照下,龙湾立足自身与温州国家级高新技术产业开发区“政区合一”,区域内高新产业、科研平台、科技人才等要素集聚的特点,另辟蹊径、量身订制出了引“金融之水”灌溉“科技之田”的“龙湾模式”:利用科技金融创新园、科技金融服务中心、科技金融产业基地三大平台,围绕“创新与依法并重、金改与实业并重、服务与规范并重、速度与质量并重”四个方面,率全省之先开展科技与金融结合试点工作,龙湾科技金融服务中心成功开业,成立全省首家县级金融仲裁院,全省首创科技支行、科技小额贷款公司,首推科技保险第一单……逐步实现了科技与金融的水乳交融,“科技金融特色城”特色凸显,实业腾飞有了助力的“双翼”。

政策护航 筑起多元支撑体系

实业要转型发展,科技是其腾飞之一“翼”,而金融则是其不可或缺的另一“翼”。

“国家高新区落户龙湾,区域内科技要素集聚,龙湾实体经济腾飞已有了一‘翼’,借高新区这块龙湾独有的‘金字招牌’,构筑多样化的金融支撑体系,打造完美另一‘翼’”,成了龙湾金融的核心。”龙湾区金融办主任姜祥林向记者介绍,龙湾在全市率先设立“科技金融发展基金”,每年安排5000万元,该项基金

主要用于对新设金融和金融中介的奖励、对重大项目融资工作奖励、直接融资创新奖励、金融创业招商工作经费和对金融创新工作的奖励,为创建省级金融创新示范区、科技金融示范区工作提供资金保障。此外,龙湾还出台了多个科技与金融结合的政策,如《关于加强科技与金融结合的实施办法》和相关的《实施细则》,对总部级科技金融、科技金融分公司、科技金融营业部等机构的奖励上限达到1000万元,区财政还将安排3000万元建立科技型小微企业创新引导基金,采取参股参股、跟进投资、风险补助和投资保障等方式,引导创业投资机构主要向战略性新兴产业和高新技术产业投资。

政策护航,吸引了众多金融机构的落户,目前龙湾现有银行业金融机构21家,保险机构14家,证券机构2家,小额贷款公司5家,民间资本管理公司3家,以及其它各类民间金融组织40余家,是温州金融机构体系最健全的城区之一。

巧搭平台 金融服务“一站”完成

你有专利需要评估,可以在温州市知识产权交易中心·龙湾分中心得到相应服务;中小企业若缺资金,中小企业融资综合服务中心就是“媒人”,为企业与民资牵线搭桥……走进龙湾科技金融服务中心,小小的4000多平米的三层建筑,金融服务“五脏俱全”,票据服务、中小企业融资综合服务、大宗商品电子商务公共服务平台、行业协会互助基金、知识产权交易中心、网上技术市场等等一应俱全。

浦东外资“一口受理”覆盖企业变更 实现“五证联办”

“整个办证的过程比想象中的快很多,差不多就一个星期左右,节省下来的时间我们可以用来雇佣员工、开展业务,时间就是金钱啊。”一口气从浦东市场监管局、商务委、税务局手中接过外资批准文件、营业执照、组织机构代码证、税务登记证,环环通市场营销咨询(上海)有限公司中国区业务发展副总裁陈国山发出如是感慨。作为浦东综改与自贸区建设联动推出首个改革创新举措,在浦东新区,外资准入实现了“五证联办”,外商投资企业“一口受理”也将覆盖范围从原来的设立延伸到企业变更,外资企业办理相关业务的流程也大幅缩短。

三月底,浦东新区市场监管局、新区商务委、新区税务局联合推出外商投资企业设立和变更“一口受理”试点政策,将涵盖范围延伸到17项外资企业变更项目,进一步扩大改革创新受益面。

据介绍,自贸试验区仅对外商投资企业的设立实行“一口受理”,但根据对浦东外资登记受理窗口的工作量统计,企业设立只占外资申请案总量的十分之一,仅对外资设立试行“一口受理”远远无法满足企业的实际需求。根据相关政策,此次浦东“一口受理”率先将涵盖范围延伸到企业变更,这也为自贸区“一口受理”下一步扩容积累经验。

记者了解到,此次三部门共同制定了《浦东新区外商投资企业设立和变更一口受理试行办法》,试点新政实现外资批准文件、营业执照、组织机构代码证、税务登记证、食品前置许可“五证联办”。新区市场监管局开设“一口受理窗口”,一次告知申请人各环节办理要求,企业全部申请材料交“一口受理窗口”统一收取,所有证照由“一口受理窗口”统一发放,办结时间不到原先的二分之一。

此外,根据《试行办法》,新区商务委对外商投资企业

设立和变更项目(目前自贸区仅对外商投资项目试行备案制)在全国范围内率先对外商投资管理体制进行深度改革试验,将已经实行30多年的外资投资市场准入审批制度改变为告知承诺制,审批方式由实质审查改为形式审查。外商投资管理体制改革后,外资项目(包括设立和变更项目)批准时间由原来4个工作日缩短到2个工作日,比国家法定审批时间(20个工作日)缩短90%,在目前浦东新区对外承诺的4个工作日的基础上再缩短50%。

摘自《东方网》



图为市民中心的大厅里市场监管局的窗口正在为前来办理业务的市民服务。

日前,2014服务外包领军者年会在天津滨海新区召开。服务外包产业作为滨海新区重点发展的产业之一,预计到2015年,滨海新区的服务外包产业接包合同额将超过15亿美元。

与2008年市场相比,北京、天津的房租大约涨了100%,房价在这期间也涨了100%以上,运营成本、员工工资也在不停地上涨,在多重压力下,我们的利润空间在短短的一两年之内就压没了。同时,同期人民币一直在升值,而到了2012年的年末的时候,日元、印度的卢比都在迅速的贬值,这一下我们在全球交付价格的竞争优势在一年之内也消失了。”中国信息技术服务与外包产业联盟理事长曲玲年表示,目前的服务外包产业不得不提前考虑整个产业升级。

鼎韬服务外包研究院副总监沙琦表示,目前,滨海新区已经设立开发区、保税区、滨海高新区3个国家级服务外包示范园和6个专业园区。近年来,一大批跨国企业和大型企业集团纷纷将研发中心和技术中心落户滨海,这些研发中心和技术中心其实也是服务外包企业的一种,新区服务外包产业向其他产业融合的趋势已经显现。

据《滨海时报》

天津滨海海外包业趋向【融合】

■ 朱亚夫

心地用法语对我们说:小心呀!

回到旅游大巴上,曾在欧洲留学多年、深谙当地风情的导游听说此事后,说“还好,有惊无险!”我们说,巴黎警察怎么不管管?导游说:他们才懒得管。因为她们这叫“公益活动”。女子手拿的纸上可能写着她们正在为穷人募捐,取你的钱物,你是“行善”;她们是“做好事”。怎么定罪呀?

呵呵,我们听得晕倒了,这就是巴黎警察的逻辑!导游见怪不怪地说:这是明里的,暗里的还厉害呢。巴黎流传这样一个段子:挎包放在背后,等于给小偷送钱;挎包放在侧面,半个钱包不属你;挎包放在前面,钱包方才安全。这里的“三只手”是世界闻名的。当时我们听了,也是一笑了之。谁知第二天参观凡尔塞宫,待到收队时,我们这一行38人,竟有三人遭窃,其中一人不仅照相机不翼而飞,连身上的信用卡、欧元现钞也被一掏而空。一直到这时,我们才领教了巴黎“三只手”的厉害。

近日,由于针对外国游客的偷盗行为日益猖獗,听说巴黎警方开始采取打击行动。但愿今后巴黎街头不会再发生“惊魂记”。

巴黎街头惊魂记

■ 朱亚夫

巴黎,在人们的心目中是一座时尚之都,浪漫之都,名胜古迹比比皆是,埃菲尔铁塔高耸入云,凯旋门威武雄壮,卢浮宫珍品炫目,“老佛爷”名牌无数……确实有一百个理由值得去游。可我们最近欧洲八国游,在巴黎街头却遭遇了一次惊魂记。

那天,我们来到位于巴黎市中心的“协和广场”观光。协和广场始建于1755年,这是一个开放式八角形广场,总面积84000平方米,略小于上海人民广场,在此可欣赏杜乐丽花园的千叶起舞,透过笔直的香榭丽舍大道,可远眺凯旋门的雄姿。听导游说,“协和广场”有着一段并不和协的历史。协和广场原名为“路易十五广场”,居中铸有路易十五的骑马雕像,十分威风。但在1789年法国大革命时期,路易十五雕像被人民推倒,并改建成断头台,易名为“革命广场”。国王路易十六及其王后就是在这里被送上了断头台,其后有数千人在此被处决。几年之后,为法国大革命作出杰出贡献的罗伯斯庇尔最终也在那里被推上了断头台。传说当年由于这里血腥味太浓,以至于一群牛从这里经过时都戛然止步,任你如何驱赶,就是不肯前行,最后只得改造绕行。以后为满足人民祈望和平的愿望,才更名为“协和广场”。谁知时过多年,我们在此还是经受了“不协和”的一幕。

当时,我们正在广场中央的埃及方尖碑畔,三三两两地拍照。团队中有位一人出行的游客,年过花甲,是个资深“驴友”,我们称其为“独行侠”。他正在欣赏方尖碑上的古埃及象形文字,不知何时冒出三个年轻女子,见其独自一人,便径自朝他走去,打头的女子,有些瘦弱,拿着一张4开左右大的纸,上面似乎有着文字,朝“独行侠”面前晃悠,“独行侠”看了看那张纸,不解其意,正疑惑间,突然后面窜出另一个粗壮的女子,用力扼住“独行侠”的头颈,使其不能出声,说时迟,那时快,还有一个女子竟去拉“独行侠”肩上挎包的拉链……。我们听说过法国在经济危机的阴影下,社会治安不好,可不知道光天化日之下,在堂堂的市中心协和广场上竟还有如此“劫道”的行径,我在旁边看得惊呆了。只见“独行侠”挣扎着,眼镜也掉了下来。我终于醒悟过来,冲过去厉声喝道:“干什么!”听到喝声,我们团队的人纷纷围过来,那三个女子,见势不妙,才悻悻地溜掉了。边上又有两位巴黎当地人,好心地用法语对我们说:小心呀!

回到旅游大巴上,曾在欧洲留学多年、深谙当地风情的导游听说此事后,说“还好,有惊无险!”我们说,巴黎警察怎么不管管?导游说:他们才懒得管。因为她们这叫“公益活动”。女子手拿的纸上可能写着她们正在为穷人募捐,取你的钱物,你是“行善”;她们是“做好事”。怎么定罪呀?

呵呵,我们听得晕倒了,这就是巴黎警察的逻辑!导游见怪不怪地说:这是明里的,暗里的还厉害呢。巴黎流传这样一个段子:挎包放在背后,等于给小偷送钱;挎包放在侧面,半个钱包不属你;挎包放在前面,钱包方才安全。这里的“三只手”是世界闻名的。当时我们听了,也是一笑了之。谁知第二天参观凡尔塞宫,待到收队时,我们这一行38人,竟有三人遭窃,其中一人不仅照相机不翼而飞,连身上的信用卡、欧元现钞也被一掏而空。一直到这时,我们才领教了巴黎“三只手”的厉害。

近日,由于针对外国游客的偷盗行为日益猖獗,听说巴黎警方开始采取打击行动。但愿今后巴黎街头不会再发生“惊魂记”。



第238期

诗情画意

人间四月天

■ 费平

人间四月天,景色最旖旎。春暖花开,枝头添绿;草木葱茏,芳野萋萋。脱去累赘的冬衣,春风正吻上人们的脸,舒心爽意;大街上,爱美的姑娘一袭春之霓裳,步履轻盈,带来了春的信息;商店里,冷饮柜台正营销着又一家的商机——新产的饮品已撒在悠闲人的手里……更让人羡慕的,是那一对对情侣,人约黄昏后,两情相依。经过夏、秋、冬的感情发酵,正迎来玫瑰般的柔情蜜意,他读她唇边的娇羞,她猜他心中的秘密……这一道永恒的风景,多么华彩、多么绚丽!

人间四月天,踏青正当时。春色融融,风和日丽,背起行囊,踏上征途。离开了车水马龙的喧嚣都市,到山那边去!用心底蕴含着的春意来领略林海苍茫、千岭万壑的豪气;用给心情放飞的感觉去体会湖光山色、溪水流云的情趣;踏着由鹅黄而嫩绿的通幽曲径,看满山花枝吐蕊,听百鸟嚶嚶鸣啼,六合玄远、天籁俱寂,大自然的美永驻心底!

人间四月天,品茗会友两相宜。驱走严寒,没有赤日,春光明媚,微风习习。邀二三知己,品茗尝新,共叙友谊。沏上绿茶,欣赏嫩绿茶叶簌簌舒展身姿,渐渐地,缓慢而安逸地沉落杯底,再轻轻喟一口,清香甘甜的茶味顿时充满整个身躯……茶香引来话题,无拘无束、随心所欲;没有主题、不着边际;既侃海内外时事,又聊人世间小道消息;从中国政府批准设立上海自由贸易试验区,到乌克兰克里

米亚共和国举行公民投票决定加入俄罗斯;从新疆分裂势力策划制造的昆明严重暴力恐怖事件,到至今未有确切搜寻结果的马航MH370吉隆坡至北京航班失联飞机;从陕西、吉林、湖北、江苏等地幼儿园相继被曝光给幼儿喂“病毒灵”药的“药乐园”事件,到国家主席习近平参加荷兰海牙举行的2014国际核安全会议……

人间四月天,写作好时机。春雨潇潇,雨日静谧。此时创作,心静专一。收起油纸伞,告别丁香一样的女子,躲进小楼,拉开与外界的距离。一切尘世的喧哗,在雨中敛声;一切人世的浮躁,在雨中洗虑。虽青灯孤影,然有雨作伴,乃一大乐事。当疏雨漏梧桐,春水刷路基,早已是利禄无踪、荣辱皆逝!此刻或吟或唱、或舞之蹈之,任思绪纵横古今千年,任灵感扶摇八千里;看那鲜活的文字、生动的语句,已被思想之犁,耕作在显示屏之“田”里;哪怕窗外飘进饮酒猜拳的壮语,亦或邻舍传来麻将自摸得意,那敲击键盘的况味依然乐此不疲……

人间四月天,四月好日子。失望化成了欣喜;丑陋变成了美丽。迷茫中要学会收获光明,追求中须学会不轻易放弃!有景欣赏是福气;有茗品味算好事;有友相聚乃缘分,有“田”耕耘不矢志!给心灵洗个澡,让灵魂沐次浴……人间四月天,气候最惬意;人间四月天,心旷又神怡!

“清明时节雨纷纷……”谈及清明节,人们脱口而出的往往就是这么一句。再要联想什么,无非是扫墓、追思、踏青、咏春……年复一年,年年如此。然而如今的清明果真与民国、清明时一模一样吗?当然不是!

“前三后四”,许多地方有着这样约定俗成的扫墓规则,意思是清明节前三天到后四天,可以祭扫亡故亲人。不过现在,清明节前20多天,已经有不少人开着私家车去扫墓了,清明节过后一星期也仍有人祭扫。原因在于城市公墓太少,每年清明节前后都会出现交通拥堵。尤其近年来私家车数量猛增,扫墓高峰期,骑着自行车可以一路超车书法拉力、兰博基尼、保时捷。吃一堑长一智,于是旧俗渐渐被打破,扫墓时段越来越宽松。

清明节未必都是阴雨绵绵的天气,之所以诗人总是渲染“雨纷纷”,是为了衬托清明郁闷的心情。如今人们对于生死的理解日渐豁达,

所以大多数扫墓者并没有作追思状,一家老小带着零食兴高采烈如春游者甚多。所以墓地通常熙熙攘攘阳光灿烂,并没有“雨纷纷”的愁苦感,更不见几个人“欲断魂”。

时至今日,对于扫墓有什么礼仪,已经没有多少人搞得清楚。不过祭品内容越来越丰富了,“别墅”、“美女”、“文凭”、“豪车”应有尽有。有些人父母健在时不闻不问,不在了却显得格外孝顺,扫墓时特别舍得花钱。这并非因为他们幡然悔悟,追悔莫及,而是祭扫时往往有求于已故的父母。“千万保佑我能够顺利提科长!”您可得保佑您的孙子考上重点高中……

现代中国人大多是无神论者,可是同时

又似乎相信人死了就会有法力,已故的亲人可以帮助自己获得好运。谢天谢地,他们的这种思想让清明节得以传承,比端午节、重阳节之类传统节日红火得多。

由于人口流动性越来越大,不少人无法亲自祭扫亲人。清明前后,小区的路边都会有许许多多粉笔画的圆圈,圆圈不封口,里面烧纸钱。纸钱上写着逝者名字,以及所在城市所在公墓的名称,人们似乎都相信这种“汇票”可以顺利被逝者收到。

不管怎样的表现形式,带着怎样的心情扫墓祭祖,能够记挂离去的亲人,毕竟是有意义的事。清明节,应该代代传承,一直到永远……

虹口新赋

李玉林

奋斗扬帆

■ 徐瑞娥

4月,春暖花开,万物复苏,生机勃勃。在新的一季里,我们迎来了新的挑战和机遇。面对新形势、新任务,我们要继续保持昂扬的斗志,坚定信心,勇往直前,努力开创各项工作的新局面。

首先,我们要继续深化改革开放,推动经济社会高质量发展。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央决策部署,全面落实市委市政府工作要求,紧紧围绕“五个中心”建设,大力实施创新驱动发展战略,加快构建现代化经济体系,不断增强经济实力和综合竞争力。

其次,我们要紧紧抓住发展机遇,积极融入长三角一体化发展大局。要充分发挥区位优势,积极参与虹桥国际开放枢纽建设,加强与兄弟区县的合作交流,共同推进区域协调发展。

再次,我们要坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好民生和社会治理工作。要持续改善民生福祉,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要深入推进平安虹口建设,严厉打击各类违法犯罪活动,营造和谐稳定的社会环境。

最后,我们要加强党的领导,